

人类史上首张黑洞照片今日面世

全球多国科研人员合作的“事件视界望远镜”项目将于10日发布一项“开创性成果”，舆论普遍认为这将是人类有史以来获得的第一张黑洞照片。

据“事件视界望远镜”项目官网发布的消息，美国东部时间10日9时(北京时间10日21时)，在美国华盛顿、中国上海和台北、智利圣地亚哥、比利时布鲁塞尔、丹麦灵比和日本东

京将同时召开新闻发布会，以英语、汉语、西班牙语、丹麦语和日语发布“事件视界望远镜”的第一项重大成果。

一些重要嘉宾将参加在美国华盛顿全国记者协会举行的发布会，包括“事件视界望远镜”项目主任、美国哈佛-史密森天体物理学中心资深天文学家谢泼德·杜勒曼、项目重要资助方美国国家科学基金会主席弗朗

斯·科尔多瓦等。美国国家科学基金会官网首页有关发布会的介绍中写道：“关于黑洞的历史性宣布。”

黑洞是一种质量极大的天体，具有非常强的引力，在它周围的一定区域内，连光也无法逃逸出去，这个边界称为“事件视界”。

“事件视界望远镜”项目由全球多个国家和地区的科研人员组成，他们利用分布在世界各地的射电望远

镜，组成一台巨大的虚拟望远镜，其口径相当于地球直径。该项目此前宣布，用这一虚拟望远镜“拍照”的重点对象是两个黑洞，一个是位于银河系中心的“人马座A*”，另一个位于代号为M87的超巨椭圆星系中心。

2017年4月“事件视界望远镜”启动拍照时，科尔多瓦曾发表声明说，这是“一项令人激动并具挑战性的工作”，将有助于验证一些最基本的物

理学理论。

黑洞照片“冲洗”用了约两年时间。今年3月，出席2019年美国“西南偏南”多元创新大会和艺术节的杜勒曼告诉新华社记者：“对这个项目的成功我们非常乐观，实际上我们已经完成了几乎所有工作。”

包括中国科学院上海天文台在内的一些国内机构参与了此次国际合作。

乱贴“恐怖标签”伤了谁

美国总统特朗普8日宣布，美国将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织。伊朗方面随即回怼，将美国中央司令部及其驻西亚军队认定为恐怖组织。

美国出于自身战略和安全考量，一直把伊朗视为“眼中钉”和中东地区的最大隐患，“极限施压”，加码制裁，如今更是打着“反恐”旗号，把伊朗武装力量列入“恐怖黑名单”。

直接“拉黑”一国的国家武装力量开创了恶劣先例。这种作法不仅让国际舆论哗然，加剧中东地区的动荡，也可能让美国自己叫痛。

不少美国军方人士担心，此举的制裁效果恐怕有限，但可能大大增加美国军事和外交人员在中东“做工作”的难度。中东地区的什叶派武装可能进行报复，袭击美国部署在伊拉克、叙利亚、卡塔尔等地的军事人员。

活在他人仇视的目光里，不可能实现真正的安全。一心为己、乱贴标签的“任性反恐”，只会恶化自身和地区安全局势，带给世界更多伤痛。

有分析人士指出，美国对伊朗出招，还有为地区盟友以色列站台、调整中东战略等诸多考量。这种所谓的“反恐”实际上是“拉偏架”，不仅难以令人信服，还可能积聚不稳定因素，甚至点燃中东“火药桶”。



这是2018年9月22日在伊朗首都德黑兰拍摄的伊朗伊斯兰革命卫队成员的资料照片。

恐怖主义是人类公敌。面对恐怖主义威胁，任何国家都难以独善其身，国际合作反恐势在必行。各国只有抛弃“私心杂念”，放下“阵营意识”，不搞双重标准，秉持公平公

正原则，才可能合力铲除恐怖主义毒瘤。

谁是恐怖组织？不是谁嗓门大谁就有发言权，更不是谁实力强谁就可以随意指认。国际反恐合作要

充分发挥联合国的主导作用，这是经历史和实践证明的、符合国际道义和行之有效的路径。乱贴“恐怖标签”不仅搞乱了中东，恐怕也会自毁形象。

相关新闻

伊朗委内瑞拉商讨开通直航

伊朗外交部一个代表团乘坐伊朗马汉航空公司航班8日飞抵委内瑞拉首都加拉加斯，准备与委内瑞拉方面商讨开通直飞航班。

委内瑞拉外交部长豪尔赫·阿雷亚萨告诉媒体记者，委内瑞拉和伊朗将讨论“今后数月内”在两国之间开通直飞航班。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，马汉航空第一架飞往委内瑞拉的客机8日搭载伊朗外交部代表团飞往这一南美洲国家。

伊朗迈赫尔通讯社援引伊朗民用航空组织发言人礼萨·贾法尔扎德的话报道，马汉航空公司一个代表团飞往加拉加斯，与委内瑞拉方面商讨两国定期航班事宜。两国之间的直飞航班耗时16小时。

路透社一名摄影师说，他8日早晨看到加拉加斯市中心附近的迈克蒂亚机场停着一架马汉航空飞机。

马汉航空1992年创建，总部设在伊朗首都德黑兰，是伊朗第一家私营航空客运企业和第二大航空运营商。美国财政部2011年10月宣布制裁马汉航空，理由是这家空运营商向伊朗伊斯兰革命卫队下属的“圣城军”和黎巴嫩真主党提供支持。

德国和法国今年1月和3月分别禁止马汉航空航班入境。这两

个欧洲国家指认马汉航空向叙利亚和其他中东战乱地区运送军事装备和人员。

就伊朗代表团抵达委内瑞拉，美国白宫一名不愿公开姓名的官员说，美国政府把两国开通直飞航班视为出于“政治动机”的举动。

那名官员说：“从我们的视角看，现在这个时间开通(直飞)航班显然不是出于商业考虑。”

伊朗和委内瑞拉是美国的“对头”。伊朗2015年7月与美国等六国达成伊朗核问题全面协议，承诺限制核计划，国际社会解除对伊制裁。美国政府去年5月退出伊核协议，协议其他签署方坚持继续履行这一协议。

美国同年8月重新启动对伊朗非能源领域制裁，11月5日重启对伊朗能源和中央银行对外交易等领域制裁。

委内瑞拉近期陷入政治危机。总统尼古拉斯·马杜罗去年5月赢得连任，今年1月开始第二届任期。反对派要员、国民议会主席胡安·瓜伊多不承认马杜罗连任资格，1月23日自行宣布就任“临时总统”，得到美国承认。

美国政府随后追加针对委内瑞拉政府机构及其官员和一些国营企业的制裁。

剑指委内瑞拉 美国务卿将访拉美四国

美国国务卿迈克·蓬佩奥定于本周开始访问智利、巴拉圭、秘鲁和哥伦比亚，委内瑞拉局势将成为这次拉丁美洲之行的主要议题。

委内瑞拉陷入政治危机，美国方面不断施加外交和经济压力。面对美方制裁，委外交部长8日誓言，将借助“非常规手段”，兑现向古巴运输石油的承诺。

美国国务院发布新闻公报，说蓬佩奥11日起访问拉美四国，与四国领导人讨论委内瑞拉局势、安全合作和经济关系。

蓬佩奥12日将访问智利首都圣地亚哥，着重商讨智利“在拉美地区的领导力”以及美智经济、技术和安全关系；13日前往巴拉圭首都亚松森，会晤巴拉圭总统马里奥·阿夫多·贝尼特斯，商讨跨国犯罪等议题。

蓬佩奥将成为自1965年以来访问巴拉圭的首名美国国务卿。

当天晚些时候，他将前往秘鲁，与秘鲁总统马丁·比斯卡拉商讨“利马集团”如何向委内瑞拉移民提供支持以及秘鲁在“利马集团”中的领导作用。

“利马集团”由13个拉美国家和加拿大2017年在秘鲁首都利马创建，以商讨化解委内瑞拉危机。这一组织多数成员国主张委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗下台，承认委反

对派要员、国民议会主席胡安·瓜伊多为“临时总统”，同时反对武力干涉委内瑞拉。

马杜罗去年5月赢得连任，今年1月开始第二届任期。瓜伊多不承认马杜罗连任资格，1月23日自行宣布就任“临时总统”，得到美国、欧洲和一些拉丁美洲国家承认。

蓬佩奥14日将抵达哥伦比亚并前往哥委边境城市库库塔，在那里将访问向委内瑞拉移民提供支持的多家机构。

美国长期制裁和国际原油价格波动使产油大国委内瑞拉深陷经济衰退和恶性通货膨胀，食品、药品和日用品短缺。联合国2月发布的数据显示，自2015年以来，270万委内瑞拉人因经济困境逃往他国谋生。

就美方先前制裁委方油轮，委内瑞拉外交部长豪尔赫·阿雷亚萨8日说，尽管受到美方制裁，委方将兑现向古巴运输石油的承诺。

美国财政部5日制裁委内瑞拉石油公司34艘油轮以及关联委内瑞拉向古巴运送石油的两家外国企业和“德斯皮娜·安德里亚娜”号油轮。

“德斯皮娜·安德里亚娜”号近几个月把委内瑞拉原油运往古巴，船主和运营商分别为利比里亚一家企业和希腊一家企业。委古关系密切，前者以石油换取后者医疗和其他技术服务。

法国总理呼吁减税

法国总理爱德华·菲利普说，减税必须列入政府优先事项。英国广播公司(BBC)8日报道，菲利普这一言论是在回应由“黄马甲”示威触发的全国讨论。

菲利普说，这场讨论“明确告诉我们，我们需要向哪个方向去。我们需要减税并加快减税速度”。

总统埃马纽埃尔·马克龙今年1月发表公开信，决定1月15日至3月15日举行全国讨论，呼吁民众评议税收制度等事宜，希望借助这一形式、而非街头示威方式，将不满转化为解决问题的方案。

BBC报道，法国现行税率为发达经济体中最高。经济合作与发展组织2017年数据显示，法国税收相当于国内生产总值的46.2%；其次为丹麦，占比46%；瑞典，占比44%。

这一组织的数据同样显示，法国社会支出的水平也最高，2018年占国内生产总值的31.2%；其次为比利时，占比28.9%；芬兰，占比28.7%。

自去年11月中旬以来，“黄马甲”每周末出现在法国街头。最初，示威者要求下调燃油税。不久以后，示威者的焦点转向总统马克龙的经济和社会政策。

3月16日，“黄马甲”示威在巴黎香榭丽舍大街及附近街区演变为严重打砸事件。巴黎警方说，大约60人当天受伤；超过100名暴力打砸者被拘留。

马克龙最受诟病的举措之一是，上任初期取消针对富人群体的一项特别税收。“黄马甲”示威者指责马克龙保护首都巴黎的精英阶层，尤其是富人团体，而忽视其他地区居民的民生。

菲利普说，除减税甚为迫切以外，这场全国性讨论得出的另一教训是，必须重新构建大城市与其他地区之间的平衡，包括改善连接都市与农村之间的交通。

美国禁止16名卡舒吉遇害案涉案沙特官员入境

美国国务卿蓬佩奥8日宣布，美方将禁止与沙特阿拉伯记者卡舒吉遇害案有关的16名沙特官员及其家人入境。

蓬佩奥当天发表声明，公布与卡舒吉遇害案有关的16名沙特官员名单，其中包括曾担任沙特王室顾问的萨乌德·卡赫塔尼及其一名下属。

因被指认与卡舒吉遇害案有关，这16人已于去年11月受到美国财政部制裁。根据美方相关规定，受制裁的个人在美国境内的资产将被冻结，美国公民不得与其进行交易。

卡舒吉遇害前为《华盛顿邮报》等多家媒体供稿，他于去年10月2日进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆办理结婚相关手续后再也没有出来。沙特检方经调查认定卡舒吉死于“谋杀”。

本版稿件文图均据新华社